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ATA DA XXIV REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DO 1 

CURSO DE GESTÃO AMBIENTAL (GA) DO CAMPUS TRÊS RIOS DA UNIVERSIDADE 2 

FEDERAL RURAL DO RIO DE JANEIRO. Aos três dias do mês de agosto de dois mil e vinte e 3 

dois, na sala 204 A do Instituto Três Rios/UFRRJ, às dezesseis horas e dez minutos, reuniu-se o 4 

Núcleo Docente Estruturante (NDE), sob a presidência do Senhor, Prof. Dr. Fábio Cardoso de 5 

Freitas, Coordenador do curso de Gestão Ambiental. O assunto a ser tratado nesta reunião, 6 

conforme pauta enviada é: Informes gerais. Pauta:1. Novo site do curso de GA; 7 

2. Percepções do PAE- Programa de acompanhamento de egressos - para o curso de GA - relatoria 8 

da Profa. Dra. Julianne Alvim Milward de Azevedo, representante da área Organizacional; 9 

3. Curricularização da extensão - formulário PROGRAD. Estavam presentes à reunião, Prof. Dr. 10 

Leonardo Mitrano Neves, Vice-Coordenador do NDE, Profa. Dra Ana Lisa Nishio, representante da 11 

área de Engenharia Exatas e da Terra, Profa. Erika Cortines, vice-coordenadora antecessora, Prof. 12 

Dr. Fábio Souto de Almeida, representante da área de Biologia, Profa. Dra. Julianne Alvim Milward 13 

de Azevedo, representante da área Organizacional, Prof. Dr. Verlan Valle Gaspar Neto, 14 

representante da área de Ciências Jurídicas e Sociais. Justificaram ausência, Profa. Dra. Ângela 15 

Alves de Almeida, representante da área de Engenharia Exatas e da Terra, Prof. Dr. Sady Júnior 16 

Martins da Costa de Menezes, representante da área de Engenharia Exatas e da Terra e Jaquelane 17 

Abrahão de Almeida, técnica administrativa. Prof. Fábio Freitas, iniciou a reunião com o informe 18 

referente à ata do NDE de dezembro de 2019. Relatou que houve uma reunião do NDE, a última 19 

reunião em modelo presencial, e em 2020 com o início da pandemia, não houve mais reunião 20 

presencial do NDE, no entanto, esta ata não foi realizada em dezembro, foi deixada para março e 21 

não foi concluída devido à pandemia. Agora, ela está concluída e será encaminhada para análise, 22 

aos presentes que compunham o NDE à época. Houve também, naquele período, a implantação do 23 

Sistema Integrado de Gestão de Atividades Acadêmicas- SIGAA- e as atas podiam ser editadas 24 

pelos docentes, o que gerou um certo incômodo, uma vez que a ferramenta de edição estava 25 

disponível no site, porém, a ata já estava concluída e não poderia ser editada, embora o sistema 26 

permitisse. Concluindo, Prof. Fábio Freitas encaminhará esta ata específica de 2019 e demais, para 27 

os integrantes do NDE à época, para análise e assinaturas. Prosseguindo a reunião, o item 1 da 28 

Pauta: Novo site do curso de GA foi destacado. Prof. Fábio Freitas informou que a UFRRJ está 29 

fazendo uma reformulação de todos os sites dos cursos, com modelo de identidade visual em 30 

conformidade com a UFRRJ, bem como uma vinculação dos sites dos campi à página da UFRRJ. A 31 

visita do MEC tanto à UFRRJ quanto ao curso de GA, tem, entre outras atividades, a coleta de 32 

dados da instituição e cursos via site para juntar evidências que fomentem a avaliação. Informou 33 

também que agora é responsabilidade do Coordenador de Curso a atualização das informações do 34 

curso no site oficial. O curso de GA está bem atualizado, tendo, por exemplo, documentos como a 35 

autorização de funcionamento do curso, atas de NDE, colegiado, informações sobre estágio 36 

supervisionado e trabalho de conclusão de curso. A Profa. Julianne Alvim Milward de Azevedo 37 

pediu a palavra para divulgar mais um evento do Programa de Acompanhamento de Egressos 38 

(PAE), onde serão relatadas em mesas redondas e exposições orais as experiências dos egressos do 39 

curso. A Professora divulgou a data, o local e pediu para abordar um tema sensível, relativo às 40 

dificuldades do momento pós pandemia no mercado de trabalho que os egressos estão encontrando. 41 

Emendou também com sua percepção sobre a fragilidade emocional dos alunos nesse recente 42 

retorno e vislumbrou preocupações e pediu especial atenção sobre os alunos. Professor Verlan pediu 43 

a palavra e enfatizou a fala anterior da colega e também se mostrou muito preocupado com a saúde 44 

mental dos alunos do curso, devendo ser este um tema recorrente de debate, discussão e 45 

acompanhamento.       46 
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O item 3 da pauta foi contemplado: Curricularização da extensão - formulário PROGRAD. Prof. 47 

Fábio Freitas informou e apresentou os formulários que deverão ser preenchidos para regularizar o 48 

curso de GA frente a nova diretriz da educação superior no país. São dois formulários distintos. Um 49 

que trata da contextualização e apresentação da curricularização da extensão e outro para criação de 50 

componentes curriculares para o curso. Não havendo mais assuntos a serem tratados, Prof. Fábio 51 

Cardoso de Freitas deu por encerrada a reunião às dezessete horas e cinquenta minutos e eu, 52 

Jaquelane Abrahão de Almeida, lavrei esta ata. Três Rios, 03 de agosto de 2022. 53 
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